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SEXAGÉSIMO QUINTA SESIÓN ORDINARIA 

(VERSIÓN ESTENOGRÁFICA) 

 

USO DE LA VOZ DE LA MTRA.  MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS PRESIDENTA EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA, DA LECTURA A LA CONVOCATORIA. 

PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 49 BIS, 52 Y 52 BIS DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE HIDALGO, SE CONVOCA A TODOS LOS INTEGRANTES DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA, A CELEBRAR LA SEXAGÉSIMO QUINTA SESIÓN ORDINARIA EL DÍA 24 DE JULIO 

DEL PRESENTE AÑO. 

DICHA SESIÓN DARÁ INICIO EN PUNTO DE LAS 19:30 HRS., EN EL SALÓN DE CABILDO “CESÁREO 

ENCISO” UBICADA EN EL PALACIO MUNICIPAL CON DOMICILIO EN PLAZA PRINCIPAL S/N CENTRO, 

ZEMPOALA, HIDALGO. MUCHO AGRADEZCO LA PARTICIPACIÓN DE TODOS Y APRECIO EN TODO LO QUE 

VALE SU PUNTUAL ASISTENCIA. ATENTAMENTE. MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS PRESIDENTA 

EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA. 

USO DE LA VOZ DE LA MTRA.  MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, PRESIDENTA EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA, DA LECTURA A LA ORDEN DEL DÍA: 

1.- PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 

2.- VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA HONORABLE ASAMBLEA POR LO TANTO 

LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN SERÁN OBLIGATORIOS PARA LOS AUSENTES Y PARA QUIENES SE 

RETIREN DE MANERA ANTICIPADA. 

3.- PRESENTACIÓN, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA RENOVACIÓN DE 

CONTRATACIÓN DE PÓLIZA DE COTIZACIÓN DE SEGURO DE VIDA COLECTIVA, PARA LOS 53 

SINDICALIZADOS, COBERTURA DE UN AÑO CON AXA, QUE BENEFICIA A LOS TRABAJADORES 

SINDICALIZADOS DEL MUNICIPIO DE ZEMPOALA.  

4.- VOTACIÓN DEL ACUERDO ECONÓMICO, EMITIDO POR LA PRIMERA COMISIÓN PERMANENTE DE LA 

NIÑEZ, LA JUVENTUD EL DEPORTE Y LA FAMILIA, DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO, EN MATERIA DE IMPLEMENTACIÓN DEL 

PROTOCOLO NACIONAL DE COORDINACIÓN INTERINSTITUCIONAL PARA LA PROTECCIÓN DE NIÑAS, 

NIÑOS Y ADOLESCENTES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA.  



 

 
 

5.- VOTACIÓN DEL ACUERDO ECONÓMICO, EMITIDO POR LA PRIMERA COMISIÓN PERMANENTE DE 

DERECHOS HUMANOS Y ATENCIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, DE LA SEXAGÉSIMA 

QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO, MEDIANTE EL 

CUAL SE EXHORTA A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE HIDALGO, EN MATERIA DE 

ACTUALIZACIÓN DE LA NORMATIVIDAD, PROCEDIMIENTOS Y FORMATOS INTERNOS PARA EL ACCESO 

EFECTIVO A LA CELEBRACIÓN Y EL REGISTRO DEL MATRIMONIO IGUALITARIO.  

6.- VOTACIÓN DEL ACUERDO ECONÓMICO, EMITIDO POR LA PRIMERA COMISIÓN PERMANENTE DE 

CIENCIA Y TECNOLOGÍA, DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO, MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA, RESPETUOSAMENTE, AL TITULAR 

DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE HIDALGO Y A LOS 84 AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE 

HIDALGO, PARA QUE EVALÚE LA FACTIBILIDAD DE MIGRAR LOS EQUIPOS DE CÓMPUTO DE UN 

SISTEMA OPERATIVO CONVENCIONAL Y DE SOFTWARE PROPIETARIO, A SISTEMAS OPERATIVOS DE 

CÓDIGO ABIERTO.  

7.- AUTORIZAR LA RENOVACIÓN DEL CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS, QUE CELEBRAN POR 

UNA PARTE EL AYUNTAMIENTO DE ZEMPOALA Y POR LA OTRA PARTE LA EMPRESA DENOMINADA 

VEOLIA RESIDUOS BAJÍO S.A DE C.V. PARA EL 3ER TRIMESTRE DEL EJERCICIO FISCAL 2023. 

8.- ASUNTOS GENERALES. 

9.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

ACUERDOS 

PRIMERO.- EL C. OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA SECRETARIO EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA, 

PASA LISTA DE ASISTENCIA C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL, PRESENTE, PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA, SINDICA, PRESENTE, 

MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, PRESENTE, OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, PRESENTE, LIC. 

CRISTHIAN RUÍZ DEL VALLE, PRESENTE, ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, PRESENTE, JOSÉ 

ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, PRESENTE, NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, PRESENTE,  SILVIO 

GUTIÉRREZ GÓMEZ, PRESENTE,   ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES, PRESENTE,  LIC. REYNA LÓPEZ 

RUIZ, PRESENTE, ING. ARMANDO RUIZ BUSTILLOS, PRESENTE, JUANA AGUILAR VARGAS, PRESENTE, 

MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, PRESENTE, SE ENCUENTRAN PRESENTES TODOS LOS 

INTEGRANTES DE LA ASAMBLEA MUNICIPAL.  

SEGUNDO. - USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, 

PRESIDENTA EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA COMENTA, POR LO TANTO, CONTAMOS CON 

QUÓRUM LEGAL.  

TERCERO. - USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, 

PRESIDENTA EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA MUNICIPAL, EXPONE AL PLENO 

PRESENTACIÓN, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA LA RENOVACIÓN DE CONTRATACIÓN 

DE PÓLIZA DE COTIZACIÓN DE SEGURO DE VIDA COLECTIVA, PARA LOS 53 SINDICALIZADOS, 

COBERTURA DE UN AÑO CON AXA, QUE BENEFICIA A LOS TRABAJADORES SINDICALIZADOS DEL 

MUNICIPIO DE ZEMPOALA.   

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS COMENTA: LES MANDE 

LA PÓLIZA QUE EL PRESIDENTE NOS HIZO FAVOR DE HACER LLEGAR, NO SE SI ALGUIEN TIENE ALGÚN 

COMENTARIO.  



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: YO DIJO QUE AQUÍ HAY 

MUCHOS JESÚS. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SON 53 TRABAJADORES. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: Y NINGUNO TIENE 

SEGURO O SEA NADIE ESTA AFILIADO AL SEGURO SOCIAL O A NADA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: CREO DOS PERO POR SUS HIJOS, HAY VARIOS PERO POR SUS HIJOS. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: SI ES UN PROBLEMA 

MUY SERIO, PORQUE COMO SER HUMANO YO TRABAJO PARA ALGUIEN Y NO TENGO LA GARANTÍA DE 

LA SEGURIDAD, QUE VA A PASAR CUANDO YO LLEGUE A MIS 65 AÑOS, ESTA COMPLICADO ESO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL COMENTA: LO SÉ PORQUE VARIOS DE ELLOS NOS TRAEN LAS INCAPACIDADES Y 

LES HE PREGUNTADO DONDE TIENES SEGURO POR MI HIJA, MI HIJO, MI ESPOSA, POR ESO TIENEN EL 

SEGURO, PERO POR EL TEMA NO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSE DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: LA SEGURIDAD SOCIAL 

ES FUNDAMENTAL EN LA VIDA COTIDIANA DE TODOS NOSOTROS, QUE HACEMOS CUANDO LLEGAMOS 

A LOS 65 AÑOS. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ESPERAR EL DE 65 Y MÁS, BIENESTAR. 

USO DE LA VOZ EL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: SUS $4,000.00., AHORA 

YA TIENES EL BIENESTAR YA TE LA DA LA OPORTUNIDAD DE AFILIARTE AL IMSS BIENESTAR. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: AL IMSS INSAVIT, AL IMSS DEL BIENESTAR. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: ES ALGO PARA LA 

GENTE QUE NO TIENE ESA PROTECCIÓN. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS COMENTA: SI 

BÁSICAMENTE ES PARA LOS SINDICALIZADOS. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: LA MAYORÍA DE LOS 

SINDICALIZADOS ES YA GENTE ADULTA, YO NO HE VISTO JÓVENES DE 30 O 40 AÑOS, MAS DE 50 AÑOS, 

ES UN CASO COMPLICADO.  

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: SON PARA 53 PERSONAS, 

PORQUE HAY UNO QUE MARCA AQUÍ DE BÁSICA Y OTRO D.I. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ES LA PRIMA NETA ESPECIFICANDO, PERO SI SON 53 ELEMENTOS. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: ESTE SEGURO ES A PARTIR 

SI SE APRUEBA DE ESA FECHA PERO YA ESTÀ EL PRIVILEGIO DE BRINDARLES ESE SEGURO, DESDE 

CUANDO YA ESTÁ OTORGANDO O AUTORIZADO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: DENTRO DE SUS CONDICIONES DE TRABAJO SIEMPRE LO HAN TENIDO  

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS PREGUNTA: YA SE LES VENCE ESTE 

MES SU PÓLIZA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI ESTE MES SE LES VENCE. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: ENTONCES YA SOLO 

ES UNA RENOVACIÓN. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ASÍ ES, ES RENOVACIÓN DEL CONTRATO PORQUE ANTES NO LA 

DEJABAN POR DOS O TRES AÑOS Y NO NOS DECÍAN NADA. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: QUE QUEDE EL PUNTO 

COMO RENOVACIÓN. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSE DANIEL CAMPOS REYES PREGUNTA: CUAL ES EL IMPORTE 

DE TODO ESO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SON $122,000.00 Y EN CASO DE QUE FALLEZCA ALGUNO DE ELLOS SON 

$400,000.00 QUE LES ENTREGAN. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES PREGUNTA: SI NO HAY MEDICO 

NI NADA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: QUE NO ESO SOLO APLICA PARA LOS POLICÍAS, LO QUE 

PLATICÁBAMOS LA VEZ PASADA, PORQUE EL SEGURO DE LOS POLICÍAS ERA MAS CARO.   

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: EL TOTAL DE LA PRIMA POR 

52 TRABAJADORES ES DE $122,000.00 Y UNA DUDA AQUÍ ME MARCA DICE COBERTURA BÁSICA. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: NO ES LA PRIMA ES 

LO QUE CUESTA LOS 53 TRABAJADORES. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTE: BUENO CORRIJO VAN A SER 

$122,000.00 DE PAGAR ESE SEGURO PARA LOS TRABAJADORES. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL COMENTA: LO QUE LEEN DICE BÁSICA LA GC ABAJO DONDE ESTA ESE DETALLE 

DICE BÁSICA Y LA OTRA LA DOS DICE INDEMNIZACIÓN POR MUERTE ACCIDENTAL SON LOS $13,123.00 

EN CASO DE ACCIDENTE. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: SI NADA MÁS DONDE DICE 

PRESIDENTE AHÍ MISMO EN ESA DICE SINDICALIZADOS, MANTENIMIENTO, DICE SUMA ASEGURADA 

$16,400,000.00. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO ES EN LA OTRA SUMA ASEGURADA SON $21,200,000.00, ES QUE 

MANDO DOS HOJAS PERO EN TOTAL SON 53 INTEGRANTES Y LA VA ANALIZANDO SINDICALIZADOS 

MANTENIMIENTO Y LUEGO SINDICALIZADOS ADMINISTRATIVAS Y SI USTED SUMA LOS DOS LOS 

$16,400,000.00 MAS LOS $4,800,000.00 LE DA LOS $21,200,000.00, PERO NOS DAN DOS 

CARACTERÍSTICAS SINDICALIZADOS POR MANTENIMIENTO Y SINDICALIZADOS ADMINISTRATIVOS, 

SON 12 ADMINISTRATIVOS Y 41 QUE ANDAN EN CAMPO, ENTONCES CUANDO ASEGURAMOS DE 

INDEMNIZACIONES POR DECIR EN LA PRIMA NETA SON $2,857.00 POR UN ADMINISTRATIVO Y $10,266.00 

POR UNO DE MANTENIMIENTO, CAMBIA PORQUE LOS DE MANTENIMIENTO TIENEN MAS RIESGO QUE 

LOS ADMINISTRATIVOS, AHÍ LES SUMAN LAS DOS. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ COMENTA: PRESIDENTE DONDE DICE 

DETALLE DE COBERTURA, DICE COBERTURA E INTEGRANTES ES BÁSICA GC ESTÁN 53 Y D1 52. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ESA ES COMO LA CARÁTULA, EL RESUMEN, PERO EN LA OTRA HOJA 

QUE ME ESTABA DICIENDO LOS $16,400,000.00, AHÍ DONDE ESTABA PRIMERO EN DONDE ME HIZO LA 

PREGUNTA. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: EN LA BÁSICAGC 41 Y D1 40. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE:  Y EN LA OTRA LA BÁSICAGC 12 Y D1 12, PERO AL TOTAL HASTA ARRIBA 

DICE VIGENCIA LUEGO FORMA DE PAGO LUEGO INTEGRANTES 53, SON LOS SINDICALIZADOS. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: SI NADAMAS QUIERO DEJAR 

BIEN CLARA MI DUDA, SI USTED SUMA BASICAGC DONDE DICE 41 INTEGRANTES Y ABAJO BÁSICAGC 

12 INTEGRANTES ME DAN LOS 53, PERO DI 40. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: PERO EN SI SON 53, POR ESO NO LA DAN EN LA CARATULA EN LA 

PRIMERA HOJA, SI YO TAMBIÉN TENIA ESO Y LE PREGUNTE A ALMA ROSA Y ME DICE QUE ES POR ESO 

PERO QUE LO DIVIDEN ELLOS NO SE EL PORQUE Y ESO SE LO INVESTIGO MAÑANA. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: NO NADA MÁS QUIERO 

PORQUE EN EL DI NO ME DAN, ME DAN EN LUGAR DE 53 ME DAN 52 Y VAYA YO A DEJAR A UNA PERSONA 

QUE DESPUÉS NO LE QUIERAN RESPETAR. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO PERO SON 53, PORQUE EN SI SUME LOS $16,400,000.00 MAS LOS 

$4,800,000.00 SON $21,200,000.00. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: EN LA MISMA HOJA EN 

LA PARTE DERECHA SUPERIOR DICE INTEGRANTES 53. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI, EN LAS DOS HOJAS. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: SI, NADAMÁS ACLARAR QUE 

NO SEA UN ERROR DE DEDO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO EN LAS DOS SON 53. 

UNA VEZ EXPUESTO EL TEMA, EL C. OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA SECRETARIO EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA LO SOMETE A VOTACIÓN , MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL,  A FAVOR , PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA, A FAVOR, MTRA. 

MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, A FAVOR, OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, A FAVOR, LIC. CRISTHIAN RUÍZ 

DEL VALLE, A FAVOR, ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, A FAVOR, JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, 

A FAVOR, NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, A FAVOR,  SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ, A FAVOR,   ING. 

JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES, A FAVOR,  LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ, A FAVOR, ING. ARMANDO RUIZ 

BUSTILLOS, A FAVOR, MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, A FAVOR, JUANA AGUILAR VARGAS, A 

FAVOR, EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SON 14 VOTOS A FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 0 

ABSTENCIONES, POR LO TANTO, QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD.  

CUARTO. - USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, 

PRESIDENTA EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA MUNICIPAL, EXPONE AL PLENO VOTACIÓN DEL 

ACUERDO ECONÓMICO, EMITIDO POR LA PRIMERA COMISIÓN PERMANENTE DE LA NIÑEZ, LA 

JUVENTUD EL DEPORTE Y LA FAMILIA, DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO, EN MATERIA DE IMPLEMENTACIÓN DEL PROTOCOLO 

NACIONAL DE COORDINACIÓN INTERINSTITUCIONAL PARA LA PROTECCIÓN DE NIÑAS, NIÑOS Y 

ADOLESCENTES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS COMENTA: SE LES HIZO 

LLEGAR DE MANERA ELECTRÓNICA LOS TRES ACUERDOS ECONÓMICOS, SI LO SOMETEMOS A 

VOTACIÓN O QUIEREN HACER ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO.  

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ PREGUNTA: SIPINNA YA TIENE ESTE 

PROTOCOLO PRESIDENTE. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI, INCLUSO SOMOS DE LAS ÁREAS DE SIPPINA CON MAYOR AVANCE 

EN TODO EL ESTADO. 

UNA VEZ EXPUESTO EL TEMA, EL C. OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA SECRETARIO EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA LO SOMETE A VOTACIÓN , MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL,  A FAVOR , PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA, A FAVOR, MTRA. 

MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, A FAVOR, OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, A FAVOR, LIC. CRISTHIAN RUÍZ 

DEL VALLE, A FAVOR, ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, A FAVOR, JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, 

A FAVOR, NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, A FAVOR,  SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ, A FAVOR,   ING. 

JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES, A FAVOR,  LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ, A FAVOR, ING. ARMANDO RUIZ 

BUSTILLOS, A FAVOR, MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, A FAVOR, JUANA AGUILAR VARGAS, A 

FAVOR, EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SON 14 VOTOS A FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 0 

ABSTENCIONES, POR LO TANTO, QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD.  



 

 
 

QUINTO. - USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, PRESIDENTA 

EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA MUNICIPAL, EXPONE AL PLENO VOTACIÓN DEL ACUERDO 

ECONÓMICO, EMITIDO POR LA PRIMERA COMISIÓN PERMANENTE DE DERECHOS HUMANOS Y 

ATENCIÓN DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO, MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA A LOS 

AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE HIDALGO, EN MATERIA DE ACTUALIZACIÓN DE LA NORMATIVIDAD, 

PROCEDIMIENTOS Y FORMATOS INTERNOS PARA EL ACCESO EFECTIVO A LA CELEBRACIÓN Y EL 

REGISTRO DEL MATRIMONIO IGUALITARIO. 

UNA VEZ EXPUESTO EL TEMA, EL C. OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA SECRETARIO EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA LO SOMETE A VOTACIÓN , MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL,  A FAVOR , PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA, A FAVOR, MTRA. 

MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, A FAVOR, OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, A FAVOR, LIC. CRISTHIAN RUÍZ 

DEL VALLE, A FAVOR, ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, A FAVOR, JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, 

A FAVOR, NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, A FAVOR,  SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ, A FAVOR,   ING. 

JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES, A FAVOR,  LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ, A FAVOR, ING. ARMANDO RUIZ 

BUSTILLOS, A FAVOR, MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, A FAVOR Y QUE LOS REQUISITOS ESTÉN 

COMO CUANDO VAMOS A SACER UNA ACTA NORMAL PORQUE TODAVÍA NO TIENEN ESOS REQUISITOS 

COMPLETOS, JUANA AGUILAR VARGAS, A FAVOR, EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SON 14 VOTOS A 

FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, POR LO TANTO, QUEDA APROBADO POR 

UNANIMIDAD.  

SEXTO. - USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, PRESIDENTA 

EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA MUNICIPAL, EXPONE AL PLENO VOTACIÓN DEL ACUERDO 

ECONÓMICO, EMITIDO POR LA PRIMERA COMISIÓN PERMANENTE DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA, DE LA 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE HIDALGO, 

MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA, RESPETUOSAMENTE, AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL 

ESTADO DE HIDALGO Y A LOS 84 AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE HIDALGO, PARA QUE EVALÚE LA 

FACTIBILIDAD DE MIGRAR LOS EQUIPOS DE CÓMPUTO DE UN SISTEMA OPERATIVO CONVENCIONAL Y 

DE SOFTWARE PROPIETARIO, A SISTEMAS OPERATIVOS DE CÓDIGO ABIERTO. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO COMENTA: CREO 

PERTINENTE, NO SE SI YA LO ANALIZO QUIEN LLEVA AQUÍ TODO ESTO, AHORITA CON LO DEL 

SOFTWARE SI ES CIERTO Y SE COMENTABA EN EL CONGRESO DEL ESTADO SI ES FACTIBLE PORQUE 

EN UN COSTO DIGÁMOSLO ASÍ LE VA AMINORAR EL 20%, PERO OJO PORQUE SI BIEN ES CIERTO QUE 

EL VALOR SE AMINORE EN LOS COSTOS, AHORA BIEN, AL PAGAR CUANDO USTED COMPRE OTRO 

SERVIDOR O COMPUTADORA, LO VOY A EXPLICAR EN TÉRMINOS MAS SIMPLES, CUANDO COMPRAN 

UNA LAPTOP EN EL COSTO YA VIENE TODO EL SISTEMA, AHORITA SI NOSOTROS EMIGRAMOS NO 

VAMOS A TENER ESO Y MENOS CUANDO USTED COMPRA LOS SERVIDORES QUE ESTAN ACA QUE 

CUESTAN $50,000.00 O MÁS DEPENDIENDO DEL SERVIDOR QUE TIENE, PERO ENTONCES  EL 

AYUNTAMIENTO SE VERÍA OBLIGADO A CONTRATAR PERSONAS QUE SABEN DEL TEMA PARA ESTE 

TIPO DE SERVIDORES, YO NO ME NIEGO A EMIGRAR TODO LO QUE SE TENGA QUE HACER PERO SI 

QUE SE TENGAN PERSONAS. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: PERSONAS ESPECIALIZADAS Y EL COSTO QUE TIENE. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO RESPONDE: SI EL COSTO 

PORQUE LE DIGO EN TEORÍA SE AHORRA Y YO ESPERO QUE EL ESTADO TAMBIÉN ENTIENDA ESA 

PARTE SI SE AHORRA UN 20% PERO VA A TENER QUE TENER GENTE PARA ESTOS MENESTERES QUE 

AL FINAL DEL DÍA ELLOS TIENEN UN COSTO EN UNA NOMINA NO SE UNOS $25,000.00 MÍNIMO YO CREO 

QUE COBRAN POR ESTA SITUACIÓN Y ES EXTERNO EL GASTO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL COMENTA: YO CREO QUE ES BUENO LA IMPLEMENTACIÓN DE ESO. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO COMENTA: ES BUENO PERO 

SI VA A GENERAR QUE CONTRATE PERSONAL. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: PRESIDENTE, ANALIZAR ESTE 

PUNTO PORQUE VA ENCAMINADO, IMPORTANTE, A TENER CÓDIGO ABIERTO, LOS JÓVENES PUEDEN 

IR A LA BIBLIOTECA AQUÍ EN ESTE CASO LOS QUE NO TENGAN UN INTERNET RÁPIDO O LOS QUE NO 

TENGAN INTERNET, ESTE EXHORTO QUE ENVÍA EL CONGRESO, EL ACUERDO Y EL EXHORTO QUE 

ENVÍA A LOS MUNICIPIOS PRECISAMENTE TODO EL EQUIPO QUE SE TIENE ES PRÁCTICAMENTE 

GARANTIZADO SIN COMPRAR MAS DE QUE SI PUEDE ENTRAR A UN CÓDIGO ABIERTO AHÍ TIENEN QUE 

VER LOS ESPECIALISTAS DE QUE FORMA, PORQUE LO QUE ESTA MANDANDO EL CONGRESO 

PRECISAMENTE ES DECIR SIN QUE CAMBIES TU SOFTWARE PUEDES IRTE CÓDIGO ABIERTO PORQUE 

ESTAS YA AMPARADO POR ESTO Y POR ESTO Y ADEMÁS LA GRAN VENTAJA QUE VEO Y QUE DE 

LOGRARSE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL YA ESTARÍA DANDO UN SERVICIO DE INTERNET AQUÍ EN LA 

BIBLIOTECA Y UN INTERNET RÁPIDO, SIEMPRE Y CUANDO LOS ESPECIALISTA DE LA TECNOLOGÍA, 

INTERNET Y COMUNICACIONES LOGRARAN CON ESTOS CÓDIGOS QUE HABLAN QUE DIGAN SI 

TENEMOS DERECHO Y A UN COSTO BAJÍSIMO PORQUE NO HABLA DE COSTOS ALTOS  

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YO ESTOY DE ACUERDO EN ESO, YA LEÍ TODO ESO DE CÓDIGO 

ABIERTO ANTES DE.  

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: PERO LA AYUDA ES MUY 

GRANDE Y ADEMÁS INSISTO AQUÍ EL INTERNET CUANTAS VECES ESTA DEMASIADO LENTO, UN 

CÓDIGO ABIERTO HABLA DE QUE ES MÁS RÁPIDO EL SERVICIO Y ADEMÁS MÁS ECONÓMICO Y DARÍA 

EL SERVICIO EN LA BIBLIOTECA HASTA VISITARÍAN MÁS NUESTRA BIBLIOTECA. 

UNA VEZ EXPUESTO EL TEMA, EL C. OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA SECRETARIO EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA LO SOMETE A VOTACIÓN , MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL,  A FAVOR , PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA, A FAVOR, MTRA. 

MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, A FAVOR, OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, A FAVOR NADA MÁS QUE SI 

SE LLEGA A HACER SE CHEQUE LA CUESTIÓN DE SEGURIDAD, TALVEZ NO SE PUEDA MIGRAR A TODO 

TESORERÍA NO TALVEZ POR CUESTIONES DE SEGURIDAD, LIC. CRISTHIAN RUÍZ DEL VALLE, A FAVOR, 

ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, A FAVOR, JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, A FAVOR, NITZA 

CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, A FAVOR,  SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ, A FAVOR,   ING. JOSÉ DANIEL 

CAMPOS REYES, A FAVOR,  LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ, A FAVOR Y SI LOGRAMOS TENER UN EXPERTO Y 

LLEVARSE A CABO EXCELENTE PARA PRESIDENCIA, ING. ARMANDO RUIZ BUSTILLOS, A FAVOR, MA. 

GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, A FAVOR, JUANA AGUILAR VARGAS, A FAVOR, EL RESULTADO DE LA 

VOTACIÓN SON 14 VOTOS A FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, POR LO TANTO, QUEDA 

APROBADO POR UNANIMIDAD.  



 

 
 

SÉPTIMO. - USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, 

PRESIDENTA EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA MUNICIPAL, EXPONE AL PLENO AUTORIZAR LA 

RENOVACIÓN DEL CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS, QUE CELEBRAN POR UNA PARTE EL 

AYUNTAMIENTO DE ZEMPOALA Y POR LA OTRA PARTE LA EMPRESA DENOMINADA VEOLIA RESIDUOS 

BAJÍO S.A DE C.V. PARA EL 3ER TRIMESTRE DEL EJERCICIO FISCAL 2023. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MTRA. MARÍA ESTELA BARRARA VIVEROS PRESIDENTA EN 

TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA COMENTA: ESTE CONTRATO ES QUE LES ENVIÉ TAMBIÉN VÍA 

ELECTRÓNICA Y LO HEMOS VENIDO AUTORIZANDO DURANTE TODO EL AÑO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL COMENTA: NO HA CAMBIADO NADA SIGUE SIENDO EL MISMO.  

UNA VEZ EXPUESTO EL TEMA, EL C. OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA SECRETARIO EN TURNO DE LA 

HONORABLE ASAMBLEA LO SOMETE A VOTACIÓN , MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL CONSTITUCIONAL,  A FAVOR , PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA, A FAVOR, MTRA. 

MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, A FAVOR, OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA, A FAVOR, LIC. CRISTHIAN RUÍZ 

DEL VALLE, A FAVOR, ALEJANDRA AYNE MENESES GONZÁLEZ, A FAVOR, JOSÉ ARTURO ZÚÑIGA ROCHA, 

A FAVOR, NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ, A FAVOR,  SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ, A FAVOR,   ING. 

JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES, A FAVOR,  LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ, ING. ARMANDO RUIZ BUSTILLOS, A 

FAVOR, MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO, A FAVOR, JUANA AGUILAR VARGAS, A FAVOR, EL 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN SON 14 VOTOS A FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, POR 

LO TANTO, QUEDA APROBADO POR UNANIMIDAD.  

 

ASUNTOS GENERALES 

OCTAVO: USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO COMENTA: 

PRESIDENTE, DE LA AMPLIACIÓN DE LUZ DE SAN ANTONIO OXTOYUCAN, VER LA POSIBILIDAD DE EN 

TEJAMANI SON DOS POSTES. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: LAS DE ABAJÓ CON EL ESPOSO DE PILI, EL YA AMPLIFICO LA CALLE 

QUE BAJA VA CON LOS GARCÍA Y LUEGO LA CALLE QUE BAJA, MAÑANA VIENEN LOS DE CFE A LAS SEIS 

LE VOY A HACER EL COMENTARIO PARA VER SI NOS PUEDE APOYAR CON ESOS POSTES PORQUE SE 

QUEDAN LAS ACOMETIDAS A 50 O 80 METROS, SI YA FUI. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO COMENTA: Y AHÍ MISMO 

BUENO ARRIBITA EN EL CERRO EN ESA MISMA DEL TEJAMANIL SON DOS POSTES ES QUE SUBE ESA 

QUE DICE Y LA SIGUIENTE, DONDE ESTÁN LAS CAJAS DE AGUA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI YA LAS VI, MAÑANA VIENE EL DE CFE A LAS 6:00 PM. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA COMENTA: PRESIDENTE, LA VEZ PASADA 

TE COMENTÉ LA POSIBILIDAD DE MANDAR EL SERVICIO PARTICULAR DE RECOLECCIÓN DE BASURA A 

LA SALIDA, PARA QUE IGUAL SE COORDINEN CON LOS DELEGADOS Y LOS DELEGADOS HAGAN LA 

DIFUSIÓN EN LOS GRUPOS POR SI TIENEN ALGÚN COSTO ESTABLECIDO LOS VECINOS ESTÉN 



 

 
 

ENTERADOS Y LOS FINES DE SEMANA SÁBADO Y DOMINGO QUE ES CUANDO ESTA LA GENTE EN CASA 

PUEDA TIRAR SU BASURA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA LO ESTOY REVISANDO CON ALFREDO. 

USO DE LA VOZ DE LA C. SÍNDICO PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA COMENTA: 

PRESIDENTE NADA MÁS COMENTARTE ME BUSCO EL DELEGADO DE TEPEYAHUALCO SOBRE LA FERIA 

QUE SI SE LE VA A APOYAR. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: MAÑANA QUEDARON DE VENIR CONMIGO A LAS 05:30 PM. 

USO DE LA VOZ DE LA C. SÍNDICO PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA PREGUNTA: PERO SI 

VA A VER UNA POSIBILIDAD DE APOYO.  

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SÍ. 

USO DE LA VOZ DE LA C. SÍNDICO PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA COMENTA: PORQUE 

LO ESTA DICIENDO COMO PERSONAL Y PREGUNTARTE DE LAS LÁMPARAS Y CABLE. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA VAN POR FRACCIONAMIENTOS, EN CUANTO TERMINEN TE LOS 

MANDO PARA ALLÁ.  

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: YO TENGO TRES 

PREGUNTAS PARA TI JESÚS BUENO SUGERENCIAS TAMBIÉN. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI REGIDOR. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: REFERENTE A SAN 

AGUSTÍN PASARON POR AHÍ UN MENSAJE QUE URGE UN BACHEO REFERENTE A TODA SU CALLE QUE 

COMUNICA CON EL MUNICIPIO, ¿YA SE ATENDIÓ JESÚS? 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO, VIENEN EN FRACCIONAMIENTOS, INCLUSIVE AHORITA YO LES 

COMENTO PERO VIENEN DE ALLÁ PARA ACÁ. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR JOSE DANIEL CAMPOS REYES PREGUNTA: MÁS O MENOS A QUE 

FECHA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YO CREO QUE LA PRÓXIMA SEMANA POR AHÍ VAN A ANDAR, LO QUE 

PASA ES QUE SE LES DESCOMPUSO EL CARRITO Y ME QUERÍAN NADA MÁS BACHEAR CON LA 

BAILARINA Y LES DIJE NO SI NO ES CON EL CARRITO NO, LES DIJE NO ME INTERESA, LA GENTE LO QUE 

QUIERE ES QUITAR EL BACHE ME PUEDO ESPERAR OTROS OCHO O QUINCE DÍAS PERO QUE QUEDE 

BIEN PARA QUE LES DURE. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES PREGUNTA: PERO YA SE TIENE 

CONTEMPLADO ATENDER ESA SITUACIÓN. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA ESTÁ DENTRO DE LO QUE LES PASE. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: LA OTRA CUESTIÓN 

ES REFERENTE AL BOULEVARD DE MI COMUNIDAD, HABÍAMOS PLATICADO EN UNA DE LAS SESIONES 

ANTERIORES DE LAS CANALETAS DE AGUA Y HABÍAMOS HABLADO DE LAS BANQUETAS O ALGO ASÍ 

¿SE TIENE CONTEMPLADO ESO?  

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ES LO QUE PLATICAMOS EN LA REUNIÓN EN LA MESA DE TRABAJO DE 

LAS OBRAS Y AHORITA LO QUE ESTOY CHECANDO, YO LE COMENTE A GUSTAVO, ENTRÉGANOS LA 

OBRA Y YA LA CONTEMPLAMOS PRECISAMENTE POR EL TEMA DEL RECURSO, AHI NO PUEDO APLICAR 

NINGÚN FONDO QUE NO SEA EL REPO POR EL TEMA QUE ES DEL ESTADO DE MÉXICO Y TENEMOS QUE 

HACER UNA ADICIÓN AL CONVENIO  CON EL PRESIDENTE DE NOPALTEPEC OTRA ACTA DE CABILDO Y 

LA MAYOR COMPROBACIÓN EN ESA OBRA PORQUE ES EL ESTADO DE MÉXICO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: BUENO YO HE 

COMENTADO SOBRE ESO, ME VAN A ENTREGAR EL PROYECTO EN EL CUAL YO VOY A APORTAR EL 

$1,000,000.00 QUE YO PLATIQUE PARA VER QUE ES O QUE ALCANZO A CUBRIR, ES POR ESO QUE 

QUERÍA SABER DE TI, HASTA DONDE SON LOS ALCANCES DE LA OBRA QUE VIENES REALIZANDO, PARA 

YA NO METERME EN ESO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO, TODAVÍA NO LO GENERO REGIDOR VE QUE LO PLATICAMOS Y ES 

LO QUE TENGO AHORITA EN LA COMPUTADORA, INCLUSIVE AYER ESTUVE TRABAJANDO EL FAISM 

PARA IR CERRANDO POR ETAPAS Y POR ÁREAS, CREO QUE TERMINO ESTA SEMANA. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: VOY A DEJAR ESO 

MÁS A TU LADO Y ME VOY A ENFOCAR MÁS A CUESTIÓN DE LA CORRIENTE Y A LA CUESTIÓN DE LOS 

ARCOS QUE TENEMOS Y SI SE PUEDE ALGO DE ALUMBRADO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: DENTRO DE LA MESA DE 

TRABAJO QUE TUVIMOS, HABLAMOS DE OBRAS PARA TODO EL MUNICIPIO Y LAS COMUNIDADES DEL 

MUNICIPIO SERÍA BUENO QUE HICIÉRAMOS UN CRONOGRAMA COMO SE VA Y CUANTO SE VA A 

INVERTIR EN CADA COMUNIDAD. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ESO SÍ, ES LO QUE ESTOY TRABAJANDO Y DE AHÍ LO VAMOS A IR 

AJUSTANDO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSE DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: LUEGO NOS 

PREGUNTAN A MI EN PARTICULAR ALGUNAS PERSONAS SOBRE QUE HAY PARA SU COMUNIDAD, DIGO 

TODOS VAMOS A TENER PARTICIPACIÓN, TODOS VAMOS A TENER OBRAS QUE REALIZAR PERO NO SE 

NI CUANTO NI QUÉ. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ESO LO VOY A PRESENTAR, LO ESTOY TRABAJANDO CON GUSTAVO, 



 

 
 

AYER INCLUSIVE ESTUVIMOS CONECTADOS Y POR MEDIO DE LA LÍNEA VERIFICAMOS TODAS LAS 

OBRAS DE LO QUE PROYECTAMOS EN COORDINACIÓN CON LOS DELEGADOS PARA QUE NO EXISTA 

NINGÚN PROBLEMA. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ COMENTA: PRESIDENTE 

PREGUNTARLE YA HAY LÁMPARAS. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE:  YA LAS TENGO YA ANDAN POR FRACCIONAMIENTOS. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ COMENTA: PARA QUE ME 

INCLUYA EN EL PROGRAMA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ¿TODAVÍA NO TERMINA LAS CONEXIONES O SÍ? 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ RESPONDE: NO, PERO 

TENGO DOS OBRAS QUE NO ME HA PUESTO LÁMPARAS ANTERIORES QUE NO TIENEN LÁMPARAS Y 

SON CALLES DE PASO PARA LOS CHAVOS QUE VAN A LAS ESCUELAS, QUE ME CONTEMPLE POR 

FAVOR. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI REGIDORA. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA ALEJANDRA AYNE MENESES GONZALES COMENTA: PRESIDENTE 

SOLICITARTE LA LIMPIEZA DE LA ESTACIÓN DE TÉLLEZ Y LA REHABILITACIÓN DE LAS LETRAS, 

SOLICITARLOS SI FUERA POSIBLE ANTES DE LAS FIESTAS PATRONALES. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI YO LO CHECO.  

USO DE LA VOZ DE LA C. SÍNDICO PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA COMENTA: NADA MÁS 

UNA PREGUNTA PRESIDENTE REFERENTE A LOS BAÑOS PRONTO LOS IRAS A INAUGURAR. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA LOS USARON O NO. 

USO DE LA VOZ DE LA C. SÍNDICO PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA RESPONDE: SI YA LOS 

USARON PERO DE TODOS MODOS NO VAS A IR. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI VOY. 

USO DE LA VOZ DE LA C. SÍNDICO PATRICIA GUADALUPE GONZÁLEZ VILLALVA COMENTA: TAMBIÉN 

SOLICITARTE LA CITA PARA LOS DE LA IGLESIA, NO SÉ SI LOS VAS A RECIBIR A LOS DE LAS FIESTAS 

DEL 15 DE AGOSTO, PARA CUANDO LOS PUEDES RECIBIR.  

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: MAÑANA TE DIGO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: REFERENTE A LA 

ESCRITURACIÓN DEL TERRENO DE VENUSTIANO.  



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA LO TENGO PERO NO HAY. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS RESPONDE: NO HAY, NO TIENEN 

NADA, YA BUSCASTE EN LA PAPELERÍA DEL JURÍDICO ANTERIOR, YO DECÍA QUE EL ABOGADO, YA QUE 

VIVE EL DUEÑO DIGAMOS QUE HAGA LOS TRAMITES LO MAS RAPIDO Y LO MAS PRACTICO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA AYER PLATIQUÉ PRECISAMENTE ESO CON ALBERTO ROSAS.  

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: LA VEZ PASADA HABÍA 

APUNTADO LAS ACCIONES DE SANTA CRUZ Y NOS DIJISTE QUE NO LAS IBAS A PASAR TODAS PARA 

DIALOGAR CON ELLOS Y VER SI NO LAS PUEDES PASAR. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI SE ME PASO PERO MAÑANA SE LOS ENTREGO EN LA TARDECITA, 

MAÑANA INCLUSIVE VOY A ESTAR EN SANTA CRUZ A LA 01:00 P.M. PARA CHECAR LO DE LA AMPLIACIÓN 

DEL CIRCUITO QUE SE ESTA DANDO PORQUE ES UNA PARCELA IRREGULAR, YA TIENEN LA LUZ PERO 

NO HAY ESCRITURAS NADA PERO NOS ESTÁN PIDIENDO CFE EL NÚMERO, LA ALINEACIÓN Y EL 

NUMERO OFICIAL PARA PODER SACAR LOS CONTRATOS, QUEDE DE IR CON ELLOS Y APROVECHAR EL 

TEMA PUES QUE UNA CON OTRA Y LES COMENTÉ EL PUNTO OYE Y  VE LO QUE TIENEN AHORRADO EL 

TRAMO CASI SON 300 LOTES  Y AHÍ NO DICE NADA ESE ES EL ACTUAL Y MAÑANA VOY A ESTAR A LA 

01:00 P.M. EN SANTA CRUZ PRECISAMENTE CHECANDO ESOS TEMAS, PERO YA AHORITA CHECO ESO 

CON TESORERÍA Y OBRAS Y SE LOS HAGO LLEGAR EN EL TRANSCURSO DEL DÍA.  

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: PRESIDENTE LE HEMOS 

COMENTADO QUE SE ESTUDIE QUE SE PUEDE HACER PARA ARREGLAR EL CAMINO AL ACUEDUCTO A 

LOS ARCOS DEL PADRE TEMBLEQUE PORQUE ESTÁ MUY MUY MAL. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: AHÍ EN TEPEYAHUALCO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: UNA MAQUINITA 

JESÚS, QUE LE DES UNA PASADITA NO LE CAERÍA MAL. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ COMENTA: OJALÁ Y SE PUEDA LA MOTO 

CONFORMADORA CON ESA Y HACER UNA CASETA DE VIGILANCIA PRESIDENTE. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO LO QUE ESTOY PLANEANDO ES UNA CÁMARA CON OMAR QUE ME 

DA MAS SEGURIDAD QUE UNA CASETA. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: EL DRON JESÚS. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: ESTOY CHECANDO EL TEMA DE UNA CÁMARA PRECISAMENTE DONDE 

HACE LA CURVA Y LO FUE A CHECAR OMAR. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO COMENTA: EL DÍA DE AYER 

EN VALLE VERDE ENCONTRARON UN NIDO DE VÍBORAS SON CINCUATES PERO SE ESPANTARON Y 

VER LA POSIBILIDAD DE QUE VAYAN LOS DE PROTECCIÓN CIVIL. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL PREGUNTA: Y AHÍ LAS DEJARON. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO RESPONDE: SI COMO LA 

GENTE NO SABE SI SON VENENOSAS O NO ELLOS NADA MÁS LOS DEJARON, ENTONCES SI PUEDE IR 

PROTECCIÓN CIVIL.  

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA NITZA CATALINA SOLORIO RODRÍGUEZ COMENTA: ES QUÉ ATRÁS 

ESTA LA MINA DEL TEPETATE BASURA Y HAY ANIMALES DEL QUE QUIERAN Y ES EL TEMA QUE 

ESTAMOS VIENDO CON LO DE LA BASURA Y SON SEIS METROS LO QUE DIVIDE VALLE VERDE CON LA 

MINA, YA ESTA CERRADA PERO DONDE DEJA PASAR EL AGUA POR AHÍ ES QUE SE METEN, ENTRAN Y 

SALEN ANIMALES AL POR MAYOR.  

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: EL MES PASADO PASO 

UNA MOTO CONFORMADORA ACA EN VENUSTIANO CASI ENTRO Y SALIÓ PORQUE SE DESCOMPUSO, 

ENTONCES NO TERMINARON LOS TRABAJOS, PERO CON LOS DEPORTISTAS Y GENTE DE LA 

COMUNIDAD TENEMOS LA IDEA   DE HACER UNAS GRADAS Y UNOS BAÑOS, PEDIRTE EL APOYO PARA 

QUE SEA UNA PARTE LA COMUNIDAD Y LA GENTE Y OTRA EL MUNICIPIO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL PREGUNTA: DONDE VAN A HACER LAS GRADAS. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS RESPONDE: EN LA PARTE DE LAS 

PORTERÍAS AHÍ TIENE ESPACIO, EN EL CAMPO DEL FÚTBOL, YO CREO QUE HOY INGRESARON LA 

SOLICITUD. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: AHORITA LO CHECO, LO CHECO CON QUIEN CON LOS DELEGADOS. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: JESÚS TE HICIERON 

LLEGAR MI COMPAÑERO EL COMISARIADO EJIDAL UN APOYO PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LA CASA 

EJIDAL QUE SE ESTA LLEVANDO A EFECTO SI NOS PUDIERAS AYUDAR CON ALGO CREO QUE SERÍA 

BIENVENIDO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YO BUSCO AL COMISARIADO.  

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL COMENTA: UNA CON EL TEMA DEL GOBERNADOR DE LO QUE LES COMENTÉ LA VEZ 

PASADA, NO SÉ SI TUVIERON PERSONAS SOBRESALIENTES PORQUE ESTÁN LOS DE PREGIRAS ATRÁS 

DE MI Y MAÑANA VIENEN PREGIRAS PRECISAMENTE, ENTONCES NO SE SI HUBO ALGUNA PERSONA 

SOBRESALIENTE DE SUS COMUNIDADES O QUE USTEDES HAYAN IDENTIFICADO, NO HUBO NADIE, 

USTED REGIDORA REYNA NADIE. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUÍZ RESPONDE: NO PRESIDENTE, LOS QUE 

COMENTÉ, NO SE SI REGRESO EL SEÑOR DE GUADALUPE SANTA RITA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA LO TENGO CONFIRMADO, YO ESPERO QUE VENGA TIENE 23 AÑOS. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA COMENTA: NO SE SI CONTACTARÍAN A 

CAMILA PEÑA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO SÉ, SI ME DAN LA INFORMACIÓN LO PUEDO VERIFICAR AHORITA 

PORQUE LO TRAE MAR DE CULTURA.  

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR OSCAR DOMÍNGUEZ PEÑA COMENTA: ES UNA NIÑA QUE SE VA A 

TEXAS A REPRESENTAR A MEXICO EN SOFTBALL. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL COMENTA: LA OTRA YO LES VOY A MANDAR LA INFORMACIÓN, SE LA VOY A MANDAR 

A LA REGIDORA ESTELA RESPECTO A LAS ACCIONES Y ACTIVIDADES QUE ESTÁN LLEVANDO A CABO 

CADA UNO DE LOS DIRECTORES POR SI TIENEN TIEMPO, YO NO PUEDO ACUDIR A TODAS, PARA 

VERIFICAR DE LO QUE ESTÁN HACIENDO DESDE EL ÁREA DE DESARROLLO MUNICIPAL QUE AHORITA 

ESTAN LLEVANDO CURSO DE GLOBOFLEXIA, DECORACIONES DE UÑAS, CURSOS DE COCTELERÍA 

BÁSICA, EL ÁREA DE CULTURA ESTÁ LLEVANDO ENSAYOS DE BANDA DE MARCHA, TALLERES DE 

MÚSICA, YOGA, CIRCUITO DE LECTURA, TALLER DE TEATRO, CURSOS DE VERANO, CREANDO 

MASCARAS PARA JUGAR AL TEATRO Y CONVITE CULTURAL DE ACUERDO A LAS FECHAS YA SE PASO 

HASTA NOVIEMBRE PORQUE VIENE TODO EL PUNTO, DE ACUERDO AL ÁREA DE LA INSTANCIA DE LA 

MUJER TIENEN DIVERSOS CURSOS DE COMIDA VEGANA, ALGUNOS YA LOS VA A CLAUSURAR VA A SER 

MENSUAL QUE TIENE EN AMORES DE DON JUAN Y CIERRE DE CURSOS DE VELAS DECORATIVAS; AL 

MISMO TIEMPO, EL ÁREA DE EDUCACIÓN TIENE CURSOS DE MIS VACACIONES EN LA BIBLIOTECA EN 

LAS COMUNIDADES DE ZEMPOALA, TÉLLEZ, TLAQUILPAN, SANTA MARÍA TECAJETE, SANTO TOMAS Y 

TEPEYAHUALCO DEL ÁREA DE SALUD  JORNADAS DE ESTERILIZACIÓN QUE TIENEN LAS COMUNIDADES 

YO SE QUE FALTAN MUCHAS SIN EMBARGO LOS DÍAS QUE TIENEN, LA REUNIÓN PRINCIPAL CON EL 

NUEVO DOCTOR DE LA JURISDICCIÓN QUE PERTENECEMOS DE TIZAYUCA Y LA ESTERILIZACIÓN EN 

DIVERSAS COMUNIDADES, EL DÍA 30 DE JULIO LA INVITACIÓN AL C2 EN DONDE INICIAMOS LA JORNADA 

DE CONCIENTIZACIÓN DE SEGURIDAD PARA MOTOCICLISTAS APROXIMADAMENTE HAN CONFIRMADO 

50 SU ASISTENCIA, DEL ÁREA DE COMUDE LAS ACTIVIDADES EN CUESTIONES DE DEPORTE EN 

CUESTIONES DE BASQUETBOL, FUTBOL, TAEKWONDO, ZUMBA, YUDO, FUTBOL INFANTIL, CURSOS DE 

VERANO, ESCUELA DE FUTBOL MUNICIPAL DE JULIO DEL 24 DE JULIO A LO QUE VA DE AGOSTO, LAS 

ACTIVIDADES DE TURISMO EN CUESTIONES DE RECORRIDO LOS FINES DE SEMANA Y EN EL 

EXCONVENTO DE TODOS LOS SANTOS, EL ÁREA DE JUVENTUD LAS ACCIONES DEL MES DE AGOSTO 

EN LAS DIVERSAS COMUNIDADES EN EL HORMIGUERO, ESTACIÓN TEPA, EN LAS DIVERSAS ESCUELAS 

TELESECUNDARIAS Y EL ÁREA DE SIPPINA TALLERES DE REGULARIZACIÓN DE NIVEL PRIMARIA, 

ESTIMULACIÓN TEMPRANA 1Y 2, MATERNAL Y PRIMARIA Y PROBABLEMENTE ME MANDEN MÁS ÁREAS 

DE DIVERSAS ACTIVIDADES SE LOS ENVIÓ PARA QUE SE LOS PUEDE HACER LLEGAR POR FAVOR 

REGIDORA Y SI USTEDES PUEDEN ASISTIR A UNA ACTIVIDAD, ELLOS YA TIENEN CONOCIMIENTO PARA 

QUE VEAN SUS TIEMPOS, LES PODRÍA DECIR A TODOS PERO NI A MÍ ME DA TIEMPO DE ASISTIR A 

TODOS. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES PREGUNTA: DE LA DIRECCIÓN DE 

ECOLOGÍA NO TIENES NADA. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE:  NO APENAS LO ESTÁN TRABAJANDO  ALGUNOS DIRECTORES, EN 

CUANTO LOS TENGA SE LAS MANDO, SON DIFERENTES ÁREAS Y PRÁCTICAMENTE ES EL MES DE 



 

 
 

AGOSTO PORQUE COMENTO ESTO, AHORITA CON EL TEMA DEL SALÓN, CENTRO DE CONVENCIONES 

DEL AUDITORIO YA NO SE NI COMO LLAMARLO Y SI VUELVO A INVITAR PARA QUE TRABAJEMOS EN EL 

NOMBRE DEL SALÓN POR FAVOR PORQUE VOY CERRANDO Y CADA VEZ VOY SUBIENDO MÁS 

INFORMACIÓN  A LA CUENTA PÚBLICA, TENGO QUE HACER UNA ACTA DE CABILDO DONDE SE LE 

CAMBIA EL NOMBRE Y A MÍ ME MUEVE TODA LA INFORMACIÓN Y TENGO QUE BAJAR Y QUITAR 

CONTRATOS Y CONVENIOS QUE SE TIENE QUE HACER PARA LA CUENTA PÚBLICA, ENTONCES EN 

CUESTIONES DE RECURSO SI ES UNA OBRA EMBLEMÁTICA  DEL MUNICIPIO Y LO QUE PLATICAMOS EN 

LA REUNIÓN DE TRABAJO, NO HACER OBRA EN EL TEMA DE GASTOS GRANDES PRÁCTICAMENTE ES 

ENFOCAR EL AHORRO PARA TERMINAR AHÍ, SI PODEMOS HACER ACCIONES DE FORTAMUN, FONDO 

GENERAL, FONDO FOMENTO PERO ESO ES MENOS, ENTONCES EN CUESTIONES DE REPO SON 

ACCIONES PARA QUE LA GENTE VEA LAS ACTIVIDADES, SON ACTIVIDADES CULTURALES, ARTÍSTICAS 

QUE PRÁCTICAMENTE NO IMPLICA UNA DERRAMA YA  PRÁCTICAMENTE LAS ÁREAS LO TIENEN 

PRESUPUESTADO LO VAN TRABAJANDO DÍA A DÍA Y EL AHORRO MÁXIMO PARA DESPUÉS DE  

SEPTIEMBRE QUE YA SE TENGA CUBIERTO AL MÁXIMO ALLÁ ABAJO, ENTONCES CONTINUAMOS CON 

EL TEMA DE LA OBRA, DE LAS ACCIONES QUE VAMOS PIDIENDO EN SU MAYORÍA YA QUE MUCHA 

GENTE LO SOLICITA Y NO PUEDO DESCOBIJAR NI QUEDAR MAL EN LOS DOS LADOS. DEL AHORRO DE 

AGOSTO-SEPTIEMBRE ES PARA CUBRIR PRÁCTICAMENTE EL COSTO DEL SALÓN, SI  LO QUE ESTAMOS 

RECAUDANDO YA SEA PARA EMPEZAR LAS OBRAS QUE TENEMOS, LOS COMPROMISOS Y SIRVE EL 

TIEMPO PARA TRABAJAR EL CRONOGRAMA DE OBRA PÚBLICA, PARA QUE PODAMOS CUMPLIR TODAS 

LAS METAS Y AL MISMO TIEMPO EL CRONOGRAMA DEL FAIMS, ALGUNAS COMUNIDADES NO LES TOCA 

FAIMS PERO SON LAS PRIMERAS QUE VAN A ENTRAR AL CRONOGRAMA DEL REPO, ESTAMOS 

PRESUPUESTANDO UNA RECAUDACIÓN DE 5 O 6 MILLONES DE RECURSOS PROPIOS POR MES, 

ENTONCES YA CUBRIENDO LOS GASTOS DE FIESTAS PATRIAS, CUBRIENDO TODO SALIMOS BIEN SIN 

QUEDAR MAL CON NADIE Y YA PRESUPUESTAR OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE PARA TRABAJAR 

EL TEMA DE REPO Y PODER AVANZAR CON LAS COSAS BIEN. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES PREGUNTA: TÚ TIENES ALGUNA 

IDEA EN CUANTO AL NOMBRE QUE PUDIERA SER. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: NO, ME HAN DADO MUCHO PERO EL TEMA ES BUSCAR UN NOMBRE QUE 

HAGA HONOR DICEN SALÓN ZEMPOALA, ES LO MAS SENCILLO Y ME DIJERON UN NOMBRE NAHUATL 

LE DIJE NO TAMPOCO, QUE SEA UN NOMBRE ALTO PARA QUE SE ESCUCHE FUERTE Y AL MISMO 

TIEMPO QUE LLAME LA ATENCIÓN. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR SILVIO GUTIÉRREZ GÓMEZ COMENTA: DECÍAS QUE IBAS A PROPONER 

TRES NOMBRES. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: PERO NO SE ME OCURRE, YO LES PIDO QUE ME APOYEN, PERO PARA 

IR CERRANDO, EL TEMA EN CUESTIÓNES DEL RECURSO LES ENTREGO LAS ACTIVIDADES SI PUEDEN 

ASISTIR A TODAS DIGO ESTA GENIAL NO TENGO NINGÚN PROBLEMA ELLOS SABEN, YO VOY A ASISTIR 

A ALGUNAS PERO DE ACUERDO A MI AGENDA, NO SON PROTOCOLOS SON VISITAS DE LOS CURSOS Y 

ACCIONES Y EL RECURSO SI VOY AHORRANDO LO MÁXIMO QUE SE PUEDA, ESTOY HACIENDO EL 

PROGRAMA DE LAS FIESTAS PATRIAS PARA PRESENTÁRSELOS LA SEMANA QUE VIENE Y EL TEMA 

TAMBIÉN DEL INFORME CON ESTO SE CAMBIA TODA LA ESTRATEGIA DEL INFORME, CREO QUE VA A 

SER AQUÍ NUEVAMENTE, EL TEMA ES AHORRARLE Y ENTREGARLE UN TEMA A LA POBLACIÓN EN 

CUESTIÓN DE PERIÓDICO A LA REVISTA QUE CONOZCA EL TRABAJO PORQUE AL FINAL DE CUENTAS 



 

 
 

A QUIEN SE LE TIENE QUE INFORMAR LOS RESULTADOS DE AÑO DE GOBIERNO ES A LA CIUDADANÍA 

Y ES UN MECANISMO MÁS BARATO AQUÍ Y PROBABLEMENTE SEA EL 15 DE SEPTIEMBRE, HASTA EN 

CUESTIÓN DE AHORRO DE ROPA Y TODO ESO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: PRESIDENTE, EN EL 

TEMA DE PROTECCIÓN CIVIL COMENTARTE QUE ME VOY A REUNIR CON RUBÉN PORQUE ZEMPOALA 

EN UN CURSO DE CAPACITACIÓN QUE NOS DIERON EN GOBERNACIÓN, ZEMPOALA APARECIÓ QUE NO 

ENTREGO EL PROGRAMA ESPECIAL DE ACUERDO AL RIESGO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA LO ESTOY TRABAJANDO, PERDÓN SE ME PASABA Y ES LO QUE 

ESTOY TRABAJANDO APENAS CON EL COLEGIO DE HIDALGO, NO SE SI ALGUIEN CONOZCA OTRA 

INSTITUCIÓN PARA EL ATLAS DE RIESGO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR ING. ARMANDO RUÍZ BUSTILLOS COMENTA: PERO NO EL ATLAS ES 

OTRO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: PERO VA AUNADO CON ELLOS, SI ESA INFORMACIÓN INCLUSIVE NADA 

MÁS ES COMO TIPO UN CRONOGRAMA NO ES TANTO UN PROGRAMA, ELLOS NADA MÁS LAS 

ACTIVIDADES DE DONDE TENDRÍAMOS  POSIBLES RIESGOS, ME COMENTO QUE YA LO ESTABA 

TERMINANDO, PERO  EN EL TEMA DEL ATLAS DE RIESGO COMENTE A PERSONA DENTRO DE LAS 

REGLAS DE OPERACIÓN  SI ENTRABA PARA PAGARLO CON RECURSO DE FORTAMUN Y ME DICE QUE 

SI ENTRA NO HAY PROBLEMA, PUES AHÍ EN FORTAMUN YA ESTAMOS GENERANDO UN AHORRO A 

PESAR DE TODO LO QUE ESTAMOS COMPRANDO Y ADQUIRIENDO PORQUE CREO EN 15 DÍAS YA SE 

ENTREGAN TAMBIÉN LOS RECONOCIMIENTOS A LAS PERSONAS QUE SE CERTIFICARON CON EL CUP 

SON 18 LOS QUE CREO VAN A APROBAR EL CURSO, ESPERO QUE TODOS HAYAN PASADO Y SE VA A 

ENTREGAR SU RECONOCIMIENTO, SOMOS DE LOS MUNICIPIO QUE HA CERTIFICADO A MAS POLICÍAS 

EN ESTE AÑO POR ENCIMA DE PACHUCA Y MINERAL DE LA REFORMA, ENTONCES SE ENTREGA ESO Y 

DE AHÍ NOS VAMOS A CUBRIR EL ATLAS DE RIESGO, ESTOY PIDIENDO LA COTIZACIÓN CON COLEGIO 

DE HIDALGO PERO ME COMENTABA EL ESPOSO DE LA REGIDORA REYNA QUE CON PABLO VARGAS, 

PERO NO SÉ CON QUÉ INSTITUCIÓN O DEPENDENCIA LO ESTE AMPARANDO PARA LA CREACIÓN DEL 

ATLAS DE RIEGO, SU PROCEDIMIENTO ME DICEN QUE ES PRÁCTICAMENTE DE SEIS A SIETE MESES LA 

CONSTRUCCIÓN DE LA  INFORMACIÓN, SI PODER DEJAR PRESUPUESTADO AHORITA, ENTRAMOS 

AGOSTO, SEPTIEMBRE, OCTUBRE, NOVIEMBRE Y DICIEMBRE, LO ENTREGARÍAMOS ENERO O 

FEBRERO, PRÁCTICAMENTE TODOS LOS REGLAMENTOS  EN SU MAYORÍA, PERO SI ME PUEDEN 

MANDAR LA INFORMACIÓN DEL DR. PATIÑO LE PIDO LA COTIZACIÓN TAMBIÉN POR FAVOR. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA MA. GUADALUPE BAÑOS ESCOBEDO COMENTA: PRESIDENTE HA 

TENIDO A BIEN TENER A VARIAS PSICÓLOGAS PERO DE LOS 84 MUNICIPIOS SOLO 11 TIENEN UN 

PSIQUIATRA Y LAS PSICÓLOGAS BIEN POR SU TRABAJO PERO NO PUEDEN MEDICAR, ENTONCES QUE 

HUBIESE LA POSIBILIDAD DE TENER UN PSIQUIATRA EN EL MUNICIPIO Y YA PEDIR MUCHO SI ES UN 

PAIDOPSIQUIATRA MUCHO MEJOR,  ESTOY PIDIENDO DEMASIADO PERO SERIA MEJOR, PORQUE ELLAS 

SE LIMITAN PARA LA CUESTIÓN DE MEDICAR. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ COMENTA: NADA MÁS COMENTARTE 

PRESIDENTE SI LOGRAMOS ESE ATLAS DE RIESGO Y LOS DEMÁS REGLAMENTOS EXCELENTE PARA 

HACERLO. 



 

 
 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: SI, SI TIENEN UNA PROPUESTA EN CUESTIONES DE REGLAMENTO Y 

LOS COSTOS, INCLUSO EL ATLAS DE RIESGO POR MEDIO DE LO QUE METIERON EN EL CONGRESO 

TAMBIÉN DISMINUYE SU COSTO, EN OCHO DÍAS YA TENGO LA COTIZACIÓN DEL MISMO, SOLO ME 

FALTA EL DEL DR. PATIÑO. 

USO DE LA VOZ DEL C. REGIDOR JOSÉ DANIEL CAMPOS REYES COMENTA: RESPECTO ALA VISITA DEL 

SR. GOBERNADOR TIENES YA ALGÚN PLAN. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA ESTÁ LA LOGÍSTICA, LA INVITACIÓN, SE LES VA A HACER LLEGAR EL 

VIERNES VÍA IMPRESA A LAS AUTORIDADES CIVILES CON ALGUNA REPRESENTACIÓN DE TODAS LAS 

COMUNIDADES PARA QUE SE HAGA LA ENTREGA SÁBADO Y DOMINGO Y VÍA MAGNÉTICO TAMBIÉN 

PORQUE SI LA ENTREGAMOS ANTES, A LA GENTE SE LE VAYA A OLVIDAR, MAÑANA VIENE PREGIRAS 

E INCLUSO NOS VA ATRAER LA UNIDAD GERONTOLÓGICA, VIENEN  TAMBIEN EL JUEVES A PREGIRAS  

Y TAMBIÉN SE LES HACE LA INVITACIÓN EL JUEVES EN EL TEMA DE LA JORNADA DE LA LIMPIEZA EN 

FRACCIONAMIENTOS, NO HA LLOVIDO PERO NECESITAMOS LIMPIAR PARA QUE NO SE NOS QUEDE 

NINGUNA COLADERA Y NO SUFRAMOS INUNDACIONES DE 08:00 A 11:00 DE LA MAÑANA Y DE AHÍ YA A 

PREGIRAS AQUÍ A LA 01:00 DE LA TARDE POR PARTE DE SECRETARIA DEL BIENESTAR VIENE LA UNIDAD 

GERONTOLÓGICA Y VIENE APARTE DIF DEL ESTADO  AYUDA FUNCIONALES SI ALGUIEN NECESITA UNA 

SILLA DE RUEDAS O UN BASTÓN PARA QUE PASEN LA INFORMACIÓN Y SE PUEDAN INGRESAR, ME 

COMENTO LA SRA. EDDA  QUE SI ENTRABAMOS CASI EN SU MAYORÍA. 

USO DE LA VOZ DE LA C. REGIDORA LIC. REYNA LÓPEZ RUIZ COMENTA: POR FAVOR LEY DE INGRESOS 

Y PRESUPUESTO DE EGRESOS PORQUE AGOSTO SE VA VOLANDO. 

USO DE LA VOZ DEL C. MTRO. J. JESÚS HERNÁNDEZ JUÁREZ, PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL RESPONDE: YA LO ESTOY TRABAJANDO, YA CADA UNO DE LOS DIRECTORES ESTA 

TRABAJANDO SU PROGRAMA PRESUPUESTAL, INCLUSO ANTES LES VOY A PASAR LA ADECUACIÓN 

PRESUPUESTAL DE LOS PUNTOS QUE SE TRAEN AHORITA DEL SALÓN Y DE ALGUNAS PARTIDAS PARA 

QUE NO SE SOBREGIREN ALGUNAS, SE LOS VOY A PASAR COMO UNOS OCHO DÍAS Y DE AHÍ TRABAJO 

LA LEY DE INGRESOS EL ANTEPROYECTO Y EL PRESUPUESTO. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 
 

NOVENO: USO DE LA VOZ DE LA PRESIDENTA EN TURNO DE LA HONORABLE ASAMBLEA LA C. REGIDORA 
MTRA. MARÍA ESTELA BARRERA VIVEROS, DESAHOGADOS TODOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA Y 
NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR, PROCEDE A DECLARAR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS   DE 
ESTA SEXAGÉSIMO QUINTA SESIÓN ORDINARIA SIENDO LAS 20:18 HRS. DEL DÍA VEINTICUATRO DE JULIO 
DEL AÑO 2023. 
FIRMAN AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON 
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